

十万客商云集西安 第十七届西洽会 集中签约投资额 超1400亿元

本报讯(张璞焱 刘强)4月5日-9日,第十七届中国东西部合作与投资贸易洽谈会(简称西洽会)在西安曲江国际会展中心举行。

展会吸引了来自国内31个省市和新疆生产建设兵团的代表团参展参会,还有来自意大利、美国、马来西亚、哈萨克斯坦等60多个国家及港澳台地区的客商参会。

本次大会的主题是“深化区域合作,促进科学发展”,会场共设3000个展位,总展示面积8万平方米,设置投资洽谈馆、新兴产业馆、境外馆、旅游商品馆、节能环保馆等5个主要展馆,共举办33项重要活动。

本届西洽会共推出12000个合作项目,汇聚了一批具有自主知识产权的专利成果和科技成果转化项目,其中以民生、新兴产业、现代服务业、节能环保等领域为主。

本届西洽会举办了2场集中签约仪式,共有87个签约项目,总投资1435.2亿元。

以中国内陆港为平台打造内陆开放型经济先导区 西安国际港务区 “2013招商引资季”活动全面启动

本报讯(张璞焱 杨旭斌 杨红英)4月3日,来自国内外的十余家出口加工、物联网应用、冷链物流企业高管汇聚中国内陆港——作为第十七届中国东西部合作与投资贸易洽谈会的序曲。

上午11点半,集中签约仪式正式举行。西安国际港务区分别与高陵县人民政府及德国巴斯夫、香港汇景国际等单位、企业签署项目合作协议。

据介绍,第十七届西洽会期间,西安国际港务区将实现签约总额273亿元。此次12个项目的集中签约,是西安国际港务区参加第17届西洽会的首场签约活动。

最,呈现出数量多、产业强、品质优三大亮点。

此次集中签约的项目共分为两类十二个,一类是园区合作共建项目,亮点在于西安国际港务区将与高陵县人民政府合作共建“西安国际港务区高陵产业园项目”。

此外,作为国家级物联网应用示范园区,国际港务区也大力推进物联网应用和物流产业发展。

据悉,2013年是西安国际港务区发展建设进入快车道5周年,5年以来,园区着力推进西安综合保税区、西安铁路集装箱中心站、西安公路港等三大基础平台建设运营。



在洽谈项目的落户和已引进项目的落地,形成招商引资工作的长效机制。

据了解,西安国际港务区还在加紧与阿里巴巴、复星集团、京东商城、保利集团等大型央企、民企的沟通谈判。

为使这一活动取得更为丰硕的成果,西安国际港务区在产业发展规划和指导目录的框架下,深入研判国际国内产业转移方向和态势。

西安国际港务区管委会投资合作促进局局长许曼在签约仪式上表示:“在过去5年西安国际港务区在基础设施建设的的基础上,今年招商引资季活动将以第十七届西洽会的召开为契机,重点是抓以往签约项目的落实、

一个矿业大县向生态强县的华丽转身

——陕西凤县科学转型打造生态强县纪实

潘伟朝 刘涛 张华刚

地处秦岭南麓的陕西省凤县,一个被外界冠以“矿业大县”、“全国四大铅锌基地”、“全国黄金吨金县”等头衔的山区县,近年来不拼资源拼生态,着力推动经济发展方式科学转型。

矿业大县转型突破

凤县是一个因矿而兴的资源型县区,全县财政收入85%以上来自工矿业,但近年来,随着矿产资源的不断采掘,资源依赖型的县域经济发展方式逐渐显现出后劲不足。

为此,他们选择了将旅游业作为县域经济发展的龙头,通过一系列优惠政策和激励措施引导全县民营经济资本转移投资旅游产业。

如今在凤县,像紫柏山景区这样的旅游开发项目比比皆是,人们耳熟能详的灵官峡景区、秦岭花谷,还有县城里按照五星级酒店标准建成的中苑香格里拉酒店、凤城大酒店等都是民营经济资本反哺旅游产业结出的硕果。

2010年,凤县将原有的“工业强县、椒富富民、生态立县、旅游兴县”四大发展战略调整为“生态立县、旅游兴县、工业强县、椒富富民”。

思路一变天地宽!近年来,凤县相继实施了生态绿化造景、生态移民整合、生态节能双赢、生态设施保护、生态产业富民等五大生态治理工程。

经济幸福同步提升

近年来,山区小县凤县11万人民的经济收入和幸福指数逐年提升。

地方财政收入38亿元,农民人均纯收入达到9000元,同比分别增长20%、20%、18.5%。

近年来,凤县通过发展旅游业,9个乡镇中有6个乡镇从事休闲农业与乡村旅游,100个行政村中有30多个村从事旅游相关行业。

同时,凤县还将生态保护开发与现代休闲农业产业建设相结合,建成了万亩花椒林、万亩苹果园、万亩中药材基地、10万亩无公害蔬菜基地和20万株核桃树。

在科学发展的引领下,在生态文明建设大旗的带动下,凤县已经捧回了全国卫生县城、国家园林县城、国家生态示范区、中国最美小城的金招牌。

陕西丹凤: “四大区域”开发 催生发展“蝴蝶效应”

本报(韩建安 闪锦波 巩文超)春暖花开时节,美丽大秦岭腹地的丹凤县迎来了新一轮的发展热潮:东河产业园德国红凤凰葡萄酒罐装项目建成投产,产品正式上市。

丹凤县通过实施“生态立县、工业强县、产业兴县、旅游活县”等四大战略,按照功能互补的原则,在沿丹江河谷和312国道一线,梯次配置了棉花、商镇、龙驹、竹林关等四大区域板块。

丹凤县委书记程诗介绍说:丹凤全力打造丹凤葡萄酒、丹凤核桃、丹凤肉鸡产品品牌和“商鞅封地·丹凤朝阳”旅游产业品牌,打造丹凤经济社会发展的新亮点和增长点。



采访西洽会的陕西新闻媒体工作人员工作留影

央视四十集史诗宏篇巨著 《英雄时代·炎黄大帝》 在炎帝故里宝鸡开机

本报讯(吴绍礼 潘伟朝 郭鉴明)4月3日,陕西宝鸡迎来了四十集大型历史题材电视连续剧——《英雄时代·炎黄大帝》开机的日子。

由中央电视台中国电视剧制作中心倾力打造,资深导演张纪中担纲总制片人的《英雄时代·炎黄大帝》将以史诗般的恢弘画面,再现原始先民色彩斑斓、气势磅礴的创世故事。

在一年多时间的筹备期间,《英雄时代·炎黄大帝》摄制组对电视剧的拍摄及选址工作进行了详实周密的研讨和论证。

宝鸡市副市长、宝鸡文化旅游产业开发建设管理委员会主任丁琳表示,与摄制组通力合作拍摄《英雄时代·炎黄大帝》是宣传、展示宝鸡深厚历史文化内涵和经济社会发展成就的一个千载难逢的机遇。



摄制组主创人员在开机仪式上亮相 潘伟朝 摄

36名澄城籍实业家回乡话发展

本报(吴绍礼 张社仓 王怡蓓)作为西洽会的一项重要内容,4月3日澄城县邀请澄城籍在外36名成功企业家回澄考察,共谋发展。

澄城县2012年城镇居民可支配收入和农民人均纯收入分别增长17.7%和18.6%,连续四年荣获渭南市目标责任考核优秀。

在外实业家对在家乡投资充满信心。据悉,兰州安琪食品有限公司董事长、兰州商会副会长杨永奇将投资建设三路步行街旧城改造综合项目。

宝鸡西洽会招商推出“特色菜”

本报讯(潘伟朝 惠周科 张华刚)宝鸡市在今年西洽会上突出专业招商、特色招商,从资料编印、展馆布置、活动策划到客商邀请,每个环节都注重创新、彰显特色。

在招商活动的策划上,宝鸡市一改往年“大杂烩”式的招商模式,更加突出专业招商。近年来,宝鸡装备制造业已形成了特色鲜明的产业集群。



宝鸡市市长上官吉庆(右前二)和副市长丁琳指导布展工作